

教学工作简报

2012-2013 学年 第 16 期 (总第 99 期)

河南省工业学校教务督导

2012 年 12 月 27 日

说经验 谈感想 学精品

----材料系举行集体教研活动

12 月 18 日下午,材料系围绕我校说课比赛进行了一次“说经验、谈感想、学精品”专题教研活动。

本次活动由毛志刚主任的主持,首先由教学经验丰富并且是本次比赛评委之一的张民芳主任结合本次说课比赛的情况向大家介绍“说课”的概念,即“说课就是准备教什么?为什么要这样教?教的效果如何?说课也就是对教学过程的分析 and 设计”,并就比赛中出现的问题提出了说课的注意事项,同时根据自己 30 多年教学工作的经验向大家提出了说课的建议。

其次由参加本次参赛者李矿副主任从参赛者的角度,向大家讲述了本次“说课”的感想。他说学校组织首次说课活动的意义非常重大,是对我校教学改革的一次有意义的尝试,也是对全体专兼职教师,特别是青年教师教学、教法有力促进。还对本次说课中的得与失与大家进行了交流。最后提出了自己的建议,希望学校多组织此类活动,把说课比赛、集体教研、优质课等活动有机结合。只有这样,才能从整

体上提高我校教师的教学水平。

最后毛志刚主任对我校此次说课比赛情况特别是材料系三位参赛教师的情况向系部教师作了介绍和总结，对三位参赛选手认真准备，数次修改说课课件等提出了表扬，也对说课方式、说课内容、说课重点、说课时间安排等需改进的方面提出了建议，同时和大家一起观摩学习了说课比赛中的贺志范老师使用的说课课件。

通过本次集体教研活动，促进了教师间的学习与交流，扩大了学校说课比赛的影响，提升了学校通过说课比赛提高教师的教育理念、教学能力和教学水平的效果；通过组织教师学习本次说课比赛中所展现的新的教学理念和方法，也将推进材料系的课堂教学改革。





